

# 神鹰救援联盟新郑大队召开年度例会 提升队伍综合素质 践行新时代志愿服务精神

本报讯“稍息、立正、敬礼。”一声声铿锵有力、声腔洪亮的口号响起。英姿飒爽的100余名神鹰救援联盟新郑大队救援队员，在教官高二军的号令下，迈着整齐划一、举起令人敬佩的手势……12月27日，神鹰救援联盟新郑大队在召开2020年度例会前，开展队列训练和提升队伍形象，全面提升了队伍整体建设和综合素质。



会议特邀新郑市志愿者协会秘书长臧楠、新郑市仁爱助学协会会长、神鹰救援联盟新郑大队名誉大队长王建伟进行志愿者服务精神分享。他们分别从理论、实践中讲述“奉献、友爱、互助、进步”为宗旨的志愿者服务精神，为参会人员讲述了一堂充满奉献、真诚、向善的新时代志愿服务精神课，从而激发大家向上向善、诚信互助的磅礴前行力量。

冯红霞，副队长李全红分别以《神鹰志愿者理念》《团队建设管理》进行发言。冯红霞讲，民间志愿救援力量是国家职能救援力量的补充，作为救援志愿者，必须具备比其他类型的志愿者更为过硬的技能与精神风貌及良好的心理和身体素质，对自身队伍建设和要求必须更加严厉。随后，李全红以如何打造一个过硬、让新郑人民信任、可靠的团队，讲述了具有凝聚力、打得赢、战得胜的团

队管理和建设理念。“2020年，对新郑大队是一个不平凡的年度，全体队员用无私、默默的奉献精神参与到疫情防控中，牺牲节假日投入到防疫物资搬运，入校园、社区、企业、商场等地方进行消杀，彰显出过硬的精神面貌和忘我的奉献精神……”神鹰救援联盟新郑大队指导员吴国钦在会后对全年度工作做了总结，并规划出2021年工作目标和方案。记者 杨宜锦 文/图

学习园地

## 新郑市中小学 第九届班主任风采赛落幕



本报讯 为贯彻落实立德树人根本任务，加强班主任队伍建设，提高新郑市中小学班主任的专业能力和工作水平，为更多的优秀班主任提供交流和展示的舞台，共享教育智慧，12月23日至25日，新郑市中小学举办了第九届班主任风采大赛。

全市59名班主任参加决赛。各局直中小学德育副校长、德育主任，新郑市名班主任工作室主持人，各乡镇德育主任及辖区内中小学校长或德育副校长，各中小学优秀班主任300余人参加了此次活动。

大赛分为小学组、初中组和高中组三个组别，通过主题演讲、情景答辩、班级建设材料展示三个环节进行，在主题演讲环节中，选手们分享与学生之间发生的故事或教育片段，每一个故事、每一个教育片段都闪烁着教育的智慧光芒。答辩环节，选手们凭借自己的工作经验、娴熟的工作技能分析问题，发表精辟的言论，彰显班主任

的教育智慧。在班级建设材料展示环节，体现了优秀班主任的素养：善于发现和挖掘学生的特点和优点，营造氛围、创设空间，让学生积极展示，提高自信心和班级凝聚力。三个环节的展示最终评出了各组一、二、三等奖。其中市直小学陈卓、轩辕小学孙梦凡等8位老师荣获小学组一等奖，孟庄镇初级中学王瑞、鸿福学校春花春艳等5位老师荣获初中组一等奖，新郑三中杨杨、新郑一中胥莹等4位老师荣获高中组一等奖。

最后新郑市教育局基础教育科张辉科长从“一个意识，三个能力”共四个方面作总结发言，即要树立主动成长的意识，不断追求优秀；要提升规划能力，树立目标，制定规划，把职业作为成长的途径；要提升总结反思能力，在反思中积累硕果；要提升学习能力，研究学习不同学段的侧重点，认知规律、心理规律。学校要积极为班主任成长“聚力、赋能、搭台”，提升班主任的专业素养。记者 杨宜锦 文/图

## 新郑警方侦破两起重大网络电信诈骗案 打掉两个诈骗团伙，千里追踪抓获犯罪嫌疑人23名

本报讯 近日，新郑警方连续破获两起重大网络电信诈骗案，涉案的23名犯罪嫌疑人分别被从广东、广西与河南各地抓获归案。

11月4日，新郑警方接市民何女士报警，称有个冒充“唯品会客服”的电话说她已成为唯品会铂金会员，需缴纳会费，何某让其取消会员时，对方谎称此业务要经过银行，并将电话转接到一个自称“工商银行客服”的电话上，随后以“用虚拟转账的方式才能取消会员”为理由，以“真”乱“假”，先后诱骗受害人转账五次，共计148597.83元。何女士转账后才意识到受骗，随即报案。

接报后，新郑警方迅速围绕受害人资金流展开侦查，发现受害人资金转入“李某勇”名下。警方据此线索研判追踪，挖出一个以“张某飞”为组织者的诈骗团伙，成员有王某磊、李某静等十余名。经侦查，成功掌握了该犯罪团伙在广东、广西、河南等地的落脚点。

在对此案研判侦查的过程中同时发现了三天前接报的另外一起网络电信诈骗案的蛛丝马迹。该案受害人王先生被一个陌生微信添加好友，并将其拉进一个群里，让他按照“游戏规则”输入一些文字和数字进行“押宝赌博”，

被骗76200元钱。警方最终将嫌疑人林某祥、李某鸿、陈某溪等纳入视线，并确定该团伙落脚在广东省。经过精心部署，12月13日，新郑警方决定将两起案件一并收网。奔赴广东省的抓捕小组经过5天布控和蹲守，分别在东莞、普宁、揭阳等地将10名犯罪嫌疑人抓获。赴广西百色及河南新乡、巩义、郑州等地的抓捕小组也陆续将另外13名犯罪嫌疑人抓获。

截至12月26日，涉嫌这两起重大网络电信诈骗案的23名犯罪嫌疑人均已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。记者 杨宜锦 通讯员 鲁沛莉

## 新郑市公安局新区派出所 召开警民恳谈会

本报讯 为全力推进“五零”平安社区创建工作，进一步加强警民联系，提高社区民警熟知率，提升辖区群众防范网络诈骗和安全出行意识，近日，新郑市公安局新区派出所在一江弘城小区召开了“不贪心、不转账，全民动员防范电信诈骗”专题警民恳谈会，附近商铺从业人员、辖区群众等100余人参加了此次警民恳谈会。



恳谈会上，社区民警向群众介绍了近期社区警务工作开展情况，呼吁群众积极参与警民恳谈会建言献策。新区派出所教导员李明丽总结了第四季度社区电信诈骗案件发案情况，以群众身边发生的真实案例为出发点，剖析案情，向群众介绍防范知识。恳

谈会上，反诈中心民警向群众讲解了常见的电信诈骗手段，以及防骗办法，号召警民携手，筑牢反诈防线。现场还通过有奖问答的方式，向群众发放小礼品，收集群众问题和意见建议10余条。针对群众现场提出来的问题和意见进行

耐心解答。李明丽表示，针对群众提出的问题、意见及建议，新区派出所将逐项整改落实、及时反馈情况，不断提升辖区群众的安全感和满意度。记者 杨宜锦 文/图

## 新郑市举办第六期 “书香阅读促党建”读书分享会

本报讯 为进一步推动学习型党组织建设，做到“爱读书、读好书、善读书”，12月30日下午，在第25个世界读书日到来之际，新郑市举办第六期“书香阅读促党建”读书分享会。新郑市委组织部主办、市直机关工委和市交通局联合承办，市直各单位分管党建工作副职和市交通局干部职工120人参加。

来自交通运输系统不同岗位的12位骨干通过诵读、交流感想的方式，围绕优秀红色经典、小说、疫情故事等文章进行分享。从《平易近人——习近平的语言力量》《中国精神》《红色家书》到《为爱坚守

疫路同行》……分享的内容引人深思，催人奋进。青年党员史一凡说：“我们作为年轻的基层工作人员，更应该清晰地明白肩上的责任与担子，要有责任与担当。”交通局党组成员、副局长杨伟增在推荐书籍时强调：“我们读书、学习、工作，不要忘记要有担当、干实事。”

此次“书香阅读促党建”读书分享会活动为交通局搭建了一个深入交流的思想平台，进一步提升了党性修养，促进了全系统党员干部知识、文化、理论水平的多方位提高。记者 杨宜锦 通讯员 王建伟